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Settore: SERVIZIO SOCIALE
              L’anno duemilaventitre il giorno otto del mese giugno, nella sede municipale, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, la Responsabile del servizio dott.ssa MASCIA MARIA, nell’esercizio delle proprie funzioni, 
LA RESPONSABILE DEL SERVIZIO

Visti i decreti del Presidente dell’Unione dei Comuni del Barigadu:

· n. 7 del 30/12/2022, acquisito al prot. n. 6068 del 30/12/2022, di nomina dell’Assistente Sociale dott.ssa Maria Mascia quale responsabile del Servizio Sociale in gestione associata;

· n. 8 del 31/12/2022, acquisito al prot. n. 6071 del 31/12/2022, di nomina del Presidente pro tempore dell’Unione dei Comuni del Barigadu dott. Serafino Pischedda quale responsabile del Settore Finanziario in gestione associata.
Vista la deliberazione dell’Assemblea dell’Unione dei Comuni del Barigadu n. 5 del 10/05/2023 con la quale si è proceduto ad approvare il documento Unico di Programmazione (DUP) per il triennio 2023/2025.
Vista la deliberazione dell’Assemblea dell’Unione dei Comuni del Barigadu n. 6 del 10/05/2023 con la quale si è proceduto ad approvare lo schema di bilancio di previsione 2023/2025 ed i relativi allegati.

Visto il Regolamento di Contabilità approvato con deliberazione dell’Assemblea dell’Unione n. 27 del 12/11/2008.

Visto il D. Lgs 267/2000 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali”.
Visto il Decreto Legislativo 23 giugno 2011, n.118 “Disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni, degli Enti Locali e dei loro organismi, a norma degli articoli 1 e 2 della legge 5 maggio 2009, n. 42”. 

Vista la deliberazione dell’Assemblea dei Sindaci n. 02 del 30.01.2013 “Approvazione del regolamento per il trasferimento e l’organizzazione della funzione del servizio sociale per l’Unione dei Comuni del Barigadu” ai sensi dell’art. 14 comma 27 lettera g) del D.L. 31.05.2010 n. 78, convertito con modificazioni dalla Legge 30.07.2010 n. 122.

Vista la Deliberazione dell’assemblea n. 03 del 27.02.2013 “Riapprovazione del regolamento per il trasferimento e l’organizzazione della funzione del servizio sociale dei comuni del Barigadu” ai sensi dell’art. 14 comma 27, lett. g del D. Lgs 78/2010 convertito con modificazioni, dalla legge 122/2010.

Considerato che l’area minori e famiglia rientrano tra le competenze assegnate a questo ufficio.

Vista la legge regionale 9 marzo 2022, n. 3, art. 13 recante Disposizioni in materia di contrasto allo spopolamento comma 2, lett. a) e la legge regionale 21 febbraio 2023, n. 1 (legge di stabilità 2023).
Vista la deliberazione della Giunta Regionale n. 19/80 del 01/06/2023 che abroga le linee guida approvate con la deliberazione della Giunta Regionale n. 28/22 del 9 settembre 2022 e approva le nuove linee guida per l’erogazione del contributo regionale, sotto forma di assegno mensile, a favore di nuclei familiari che risiedono o trasferiscono la residenza nei comuni con popolazione inferiore ai 3.000 abitanti per ogni figlio nato, adottato o in affido preadottivo nel corso del 2023 e per garantire la continuità dell’erogazione ai beneficiari del 2022, in ottemperanza alla norma che prevede il bonus fino al compimento del quinto anno di età del minore. Tali emolumenti saranno corrisposti nella misura di € 600,00 mensili per il primo figlio e di € 400,00 per ogni figlio/a successivo al primo, a prescindere dall’ISEE del nucleo familiare. 

Riscontrato che i comuni, afferenti alla gestione associata del servizio sociale dell’Unione dei Comuni del Barigadu, con popolazione inferiore ai 3.000 abitanti sono i seguenti: Ardauli, Bidoni, Busachi, Fordongianus, Neoneli, Samugheo, Sorradile e Ula Tirso.
Visto che l’attuazione della misura è affidata ai Comuni i quali:

· predispongono e pubblicano l’avviso, curando di dare la più ampia pubblicità e diffusione per l’intervento assegno di natalità, entro 30 giorni dalla pubblicazione della deliberazione della Giunta Regionale che contiene l’approvazione delle linee guida;

· erogano il contributo agli aventi diritto tramite accredito su iban, indicato nel modulo di domanda, e secondo gli importi definiti dalla regione Sardegna;

· ricevono dalla Direzione Generale delle Politiche Sociali, per il corrente esercizio finanziario, le risorse destinate all’intervento nella misura del 90% dello stanziamento in un’unica soluzione; il restante 10% sarà utilizzato per consentire il saldo e il riequilibrio finanziario a favore di quei comuni per i quali le risorse trasferite risultassero insufficienti, in ragione di eventuali ed imprevisti cambi di residenza;

Visto l’allegato avviso e i moduli di domanda (uno per il rinnovo del contributo e uno per il nuovo riconoscimento del contributo nell’anno 2023), predisposti dal servizio sociale associato di questa Unione dei Comuni, da pubblicare e divulgare per consentire ai cittadini dei comuni interessati di presentare la richiesta di contributo e ritenuto di doverli approvare.
Ritenuto di provvedere con successivo atto all’accertamento e all’assunzione del relativo impegno di spesa, a seguito del trasferimento delle risorse da parte della regione Sardegna e successivamente dei comuni interessati.
Dato atto che l’istruttoria, ai fini dell’adozione del presente atto, è stata espletata dalla dott.ssa Giuseppina Salaris, responsabile del procedimento, e ai sensi dell’art. 6 bis della L. 241/90 e ss.mm.ii. non è stata rilevata la presenza di situazioni di conflitto d’interesse.
Dato atto di non trovarsi, in relazione al presente provvedimento, in situazione di conflitto di interesse, anche potenziale, come disposto dall’art. 6 bis della L. 241/90, dall’art. 6 del D.P.R. 62/2013 e dal codice di comportamento dell’ente.
Ritenuto che l’istruttoria preordinata all’emanazione del presente atto consente di attestare la regolarità e la correttezza di quest’ultimo ai sensi e per gli effetti di quanto dispone l’art. 147 bis del D. Lgs. n. 267/2000. 

DETERMINA

Di prendere atto e di accettare la premessa narrativa quale parte integrante e sostanziale.

Di approvare l’allegato avviso e i moduli di domanda (uno per il rinnovo del contributo e uno per il nuovo riconoscimento del contributo anno 2023) per l’erogazione del contributo regionale, sotto forma di assegno mensile, a favore di nuclei familiari che risiedono o trasferiscono la residenza nei comuni con popolazione inferiore ai 3.000 abitanti afferenti alla gestione associata del servizio sociale dell’Unione di Comuni del Barigadu, per ogni figlio nato, adottato o in affido preadottivo nel corso del 2022 e negli anni successivi fino al compimento del quinto anno di età del minore.

Di dare atto che le domande devono essere presentate al comune di residenza.

Di dare atto che la presente determinazione verrà pubblicata all’Albo Pretorio on line dell’Unione dei Comuni del Barigadu, come previsto dall’art. 82, comma 1 della legge 18/06/2009, n. 69.

La presente determinazione ha decorrenza immediata dal momento della sua pubblicazione all’albo pretorio dell’Unione.

Addì, 08/06/2023

 La responsabile del procedimento

    F.to   Dott.ssa Giuseppina Salaris

 LA RESPONSABILE DEL SERVIZIO 








    F.to   Ass. Soc. Dott.ssa Maria Mascia


                                                                      Determinazione n. 990162 del 08.06.2023
Si attesta che la presente determinazione in data odierna viene pubblicata in copia all’Albo Pretorio del Comune per quindici giorni consecutivi.
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