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L’UFFICIO TECNICO




AVVISO DI ATTIVAZIONE SPORTELLO UNICO PER L’EDILIZIA (SUE)
Il Responsabile del Servizio Tecnico, comunica che l'Amministrazione Comunale con propria deliberazione n. 56 del 19.09.2016, ha disposto che a decorrere dal 01/11/2016 è attivo lo Sportello Unico per l’Edilizia (SUE)
Pertanto si precisa che:
· le pratiche edilizie in formato cartaceo, protocollate antecedentemente alla data del presente avviso, dovranno essere concluse in modalità cartacea, ma con l'emissione, a far data dal 01/11/2016, del titolo abilitativo in formato digitale inviato tramite PEC all'indirizzo comunicato dal richiedente e/o professionista incaricato;

· per un periodo transitorio, sino al 31.10.2016, potranno essere accettate anche pratiche in formato cartaceo il cui titolo abilitativo comunque dovrà essere rilasciato sempre in formato digitale;

· a decorrere dal 01.11.2016 le pratiche dovranno pervenire unicamente in modalità telematica e, pertanto, da tale data le eventuali pratiche presentate in formato cartaceo verranno dichiarate irricevibili;

· il funzionamento del SUE sarà regolato da apposite “Linee Guida stipulate dalla Regione” e pubblicate sul Portale dell’ente nella sezione SPORTELLO UNICO PER L’EDILIZIA, ove sono inseriti tutti gli allegati.
dovrà essere utilizzata la modulistica unificata predisposta dalla Regione Autonoma della Sardegna per la gestione delle pratiche edilizie, liberamente scaricabile dal sito tematico www.sardegnasue.it
Allegati:
a) delibera G.C. n. 56 del 19/09/2016
b) Linee guida regionali (http://www.sardegnasue.it/sites/default/files/allegato_alla_delib.g.r._n._52-20_del_23.12.2014_0.pdf)
Geom. Gianfranco Urru
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