
UNIONE DEI COMUNI DEL BARIGADU 
Ardauli – Bidonì - Busachi – Fordongianus – Neoneli – Nughedu Santa Vittoria – Samugheo - Sorradile – Ula Tirso 
Località Giolantine – (09082) Busachi (Or) - Tel. 0783.60123 – Fax 0783.60323 

Codice Fiscale e Partita I.V.A. 01116420959 
sito web: www.unionecomunibarigadu.it

 HYPERLINK "http://www.unionecomunibarigadu.it/"  - e.mail: info@unionecomunibarigadu.it 
ORIGINALE
Determinazione del Responsabile del Servizio sociale Associato N. Settoriale 47 

(Registro generale 990047 del 17.02.2023)
Oggetto: APPROVAZIONE  BANDO, AVVISO AL PUBBLICO E MODULO DI DOMANDA 

 FORMTEXT 
PER L'OTTENIMENTO DELLE AGEVOLAZIONI TARIFFARIE A CARATTERE 

 FORMTEXT 
SOCIALE  DEL SERVIZIO BONUS SOCIALE IDRICO INTEGRATIVO ANNO 

 FORMTEXT 
2023. 

 FORMTEXT 
 

 FORMTEXT 
 

 FORMTEXT 
 

 FORMTEXT 
 

 FORMTEXT 
 

 FORMTEXT 
 
Settore: SERVIZIO SOCIALE
              L’anno duemilaventitre il giorno diciassette del mese febbraio, nella sede municipale, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, il Responsabile del servizio Sig,. MASCIA MARIA, nell’esercizio delle proprie funzioni, 
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

Visti i decreti del Presidente dell’Unione dei Comuni del Barigadu:

· n. 7 del 30/12/2022, acquisito al prot. n. 6068 del 30/12/2022, di nomina dell’Assistente Sociale dott.ssa Maria Mascia quale responsabile del Servizio Sociale in gestione associata;

· n. 8 del 31/12/2022, acquisito al prot. n. 6071 del 31/12/2022, di nomina del Presidente pro tempore dell’Unione dei Comuni del Barigadu dott. Serafino Pischedda quale responsabile del Settore Finanziario in gestione associata.
Vista la deliberazione dell’Assemblea dell’Unione dei Comuni del Barigadu n. 1 del 25/05/2022 con la quale si è proceduto ad approvare il documento Unico di Programmazione (DUP) per il triennio 2022/2024.

Vista la deliberazione dell’Assemblea dell’Unione dei Comuni del Barigadu n. 2 del 25/05/2022 con la quale si è proceduto ad approvare lo schema di bilancio di previsione 2022/2024 ed i relativi allegati.

Visto il decreto del Ministro dell’Interno del 13 dicembre 2022, che dispone il differimento del termine per l’approvazione del bilancio di previsione 2023/2025 da parte degli enti locali al 31 marzo 2023, ai sensi dell’articolo 151, comma 1, del Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, approvato con decreto legislativo 18 agosto 2000, n.267 (TUEL).

Visto il Regolamento di Contabilità approvato con deliberazione dell’Assemblea dell’Unione n. 27 del 12/11/2008.

Visto il D. Lgs 267/2000 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali”.
Visto il Decreto Legislativo 23 giugno 2011, n.118 “Disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni, degli Enti Locali e dei loro organismi, a norma degli articoli 1 e 2 della legge 5 maggio 2009, n. 42”. 

Vista la deliberazione dell’Assemblea dei Sindaci n. 02 del 30.01.2013 “Approvazione del regolamento per il trasferimento e l’organizzazione della funzione del servizio sociale per l’Unione dei Comuni del Barigadu” ai sensi dell’art. 14 comma 27 lettera g) del D.L. 31.05.2010 n. 78, convertito con modificazioni dalla Legge 30.07.2010 n. 122. 

Vista la Deliberazione dell’assemblea n. 03 del 27.02.2013 “Riapprovazione del regolamento per il trasferimento e l’organizzazione della funzione del servizio sociale dei comuni del Barigadu” ai sensi dell’art. 14 comma 27, lett. g del D. Lgs 78/2010 convertito con modificazioni, dalla legge 122/2010.

VISTA la deliberazione D CIA n. 57 del 20 Docembre 2021 dell’Ente di Governo dell’Ambito Sardegna con la quale sono state approvate modifiche al Regolamento per l’attuazione di agevolazioni tariffarie a carattere sociale per il SII e sono state approvate le modalità operative di applicazione del regolamento per l’attuazione di agevolazioni tariffarie a carattere sociale per il SII;

CONSIDERATO che ai sensi dell'Allegato A della deliberazione DCIA n. 50 del 20 Dicembre 2021, dell’Ente di Governo dell’Ambito Sardegna, le richieste di agevolazione da parte dei cittadini dovranno essere presentate al proprio Comune di residenza entro il 30/05/2023, su apposito modulo;

RILEVATO che ai sensi dell'Allegato A della deliberazione DCIA n. 57 del 20 Dicembre 2021 dell’Ente di Governo dell’Ambito Sardegna i Comuni dovranno:

- Esaminare le richieste pervenute, verificare il possesso dei requisiti e approvare l'elenco degli idonei e dei beneficiari;

- Trasmettere l'elenco dei beneficiari all'EGAS e ad Abbanoa, secondo i format e le modalità stabilite, entro e  non oltre il 30/07/2023;
DATO ATTO che successivamente la società Abbanoa provvederà alla predisposizione dei documenti contabili previa ricezione della Determinazione dirigenziale di EGAS di presa d'atto degli elenchi trasmessi da ciascun comune. L'agevolazione verrà corrisposta a ciascun utente, attraverso un documento contabile ad hoc, emesso da Abbanoa, che genererà un credito per il cliente, proporzionale al numero dei componenti il nucleo familiare;

PRESO ATTO delle modalità operative di applicazione del regolamento sulle agevolazioni tariffarie a carattere sociale di cui all’allegato A della deliberazione DCIA n. 50 del 20 Dicembre 2021, dell’Ente di governo dell’ambito Sardegna;

VISTO il modulo di richiesta dell’Ente di governo dell’ambito Sardegna, allegato A al regolamento sulle agevolazioni tariffarie suddetto, da presentare all'Ufficio protocollo del comune di residenza;

VISTA la DCI N. 57 del 20 Dicembre 2020 con la quale è stata approvata la ripartizione del Fondo Agevolazioni Tariffarie (Bonus Idrico) per l’annualità 2023, che prevede la seguente ripartizione in favore dei Comuni afferenti all’Unione dei Comuni del Barigadu, come di seguito riportata:
	Comune
	Ripartizione fondo agevolazione tariffaria

	Ardauli
	€ 1.080,24

	Bidonì
	€ 181,13

	Busachi
	€ 1.622,32

	Fordongianus
	€ 1.133,67

	Neoneli
	€ 837,87

	Samugheo 
	€ 3.844,05

	Sorradile
	€ 463,89

	Ula Tirso
	€ 647,62


DATO ATTO che:

- la misura delle agevolazioni per l’anno 2023, per gli utenti aventi i requisiti, non potrà superare gli importi massimi di seguito stabiliti: 

- € 25.00 per ogni componente del nucleo familiare in presenza di un indicatore ISEE, in corso di validità, minore o uguale a € 9.000,00;

- € 20.00 per ogni componente del nucleo familiare in presenza di un indicatore ISEE, in corso di validità,  maggiore di € 9.000,00 e minore o uguale a € 20.000,00;
- in ogni caso, l'importo complessivo dell'agevolazione non potrà eccedere il valore della spesa idrica relativa all'anno 2021 al netto di eventuali contributi assegnati;
RILEVATO che l’Unione dei Comuni del Barigadu dovrà provvedere ad approvare un elenco con l'indicazione del numero di utenti aventi diritto ad usufruire delle agevolazioni e trasmetterlo ad Abbanoa e a EGAS entro e non oltre il 30.07.2023;

VISTO lo schema di Bando, l’Avviso al pubblico ed il modulo di domanda predisposti per l’individuazione dei beneficiari delle agevolazioni tariffarie in oggetto;
DETERMINA

DI APPROVARE il Bando, per l’individuazione dei beneficiari delle agevolazioni tariffarie utenze idriche per l’annualità 2023, l’Avviso e lo schema di domanda facente parte integrante e sostanziale del presente atto; 

DI STABILIRE che le domande dovranno essere presentate, mediante l’apposito modulo di cui alla deliberazione n DCIA n. 57 del 20 Dicembre 2022 Governo dell’Ambito Sardegna, al proprio Comune di residenza, a decorrere dalla data di pubblicazione del bando ed entro il termine perentorio del 30.05.2023;
DI DARE ATTO che l’elenco dei beneficiari dovrà essere approvato e trasmesso ad Abbanoa e a Egas entro e non oltre il 30.07.2023 per quanto di competenza;
DI PUBBLICARE l’avviso all’albo pretorio dell’Unione dei Comuni del Barigadu e sui siti internet di ciascun Comune, al fine di dare la massima visibilità all’intervento da attuarsi; 
Di rilasciare il visto di compatibilità monetaria attestante la compatibilità del pagamento della suddetta spesa con le regole di finanza pubblica ora vigenti – art. 9, comma 1 lettera a) punto 2 Legge n° 102/2009.
Di dare atto che la suindicata spesa trova copertura per effetto di analoghi e corrispondenti trasferimenti in capo ai comuni facenti parte dell’Unione, per effetto della delega alla gestione della funzione dei servizi socio assistenziali attribuita dai comuni alla predetta Unione.
Di dare atto che la presente determinazione verrà pubblicata all’Albo Pretorio on line dell’Unione dei Comuni del Barigadu, come previsto dall’art. 82, comma 1 della legge 18/06/2009, n. 69.
Di dare atto che il presente provvedimento diviene esecutivo con l’apposizione del visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria della spesa (D.Lgs 18.08.2000 n. 267).
Di trasmettere il presente atto al responsabile del Settore Finanziario per gli adempimenti di competenza.

La presente determinazione ha decorrenza immediata dal momento della sua pubblicazione all’albo pretorio dell’unione.

Busachi 17.02.2023                                              
IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO

         f.to  Ass.Soc Maria Chitti
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

                F.to  Ass. Soc. Maria Mascia

 ATTESTAZIONE DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

Il sottoscritto, Responsabile del servizio finanziario, ai sensi dell’art. 151, comma 4, del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267, attesta l’esistenza della copertura finanziaria della presente determinazione all’Intervento

                                              IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO







F.to    Dr. Serafino Pischedda
                                                                                                               



                                                                      Determinazione n. 990047 del 17.02.2023
Si attesta che la presente determinazione in data odierna viene pubblicata in copia all’Albo Pretorio del Comune per quindici giorni consecutivi.
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